



ЗНАМЯ ПРАВДЫ

№74 (10243)

суббота
15
сентября

2018

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

ИЗДАЁТСЯ с 1 АВГУСТА 1931 года

znamjpravdi@mail.ru

УПОРОВСКОГО РАЙОНА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

6+

16 сентября – День работников леса

Уважаемые работники и ветераны лесной отрасли!

Сердечно поздравляю вас с профессиональным праздником!

Лес – это богатство России! Упоровская земля щедро наделена зелёными ресурсами и наша общая задача – сохранить и приумножить их для потомков.

Профессионализм, ответственность, преданность выбранному делу всегда отличали тех, кто занимается охраной «зелёного золота», следит за рациональным и эффективным использованием

лесных ресурсов. Это трудная, но благородная работа, которая достойна самых искренних слов благодарности и глубокого уважения. От души выражаем признательность ветеранам лесного хозяйства и лесной промышленности района!

Уважаемые работники леса! Желаю всем вам новых достижений, уверенности в будущем, энергии и оптимизма! Крепкого здоровья, счастья и семейного благополучия вам и вашим близким!

Леонид САУКОВ, глава района.

Они защищают, охраняют, восстанавливают



Сотрудники Буньковского лесничества (слева направо): Андрей Елфимов, Александр Могутов, Станислав Евстафьев, Сергей Деятовских, Николай Артюгин, Андрей Евстафьев.

Буньковское участковое лесничество является самым крупным в Упоровском районе.

Буньковских работников леса заставить в здании лесничества непросто даже накануне профессионального праздника. В основном эти люди трудятся с раннего утра и до позднего вечера там, где нет сотовой связи и редко ступает нога заядлого ягодника-грибника. Все сотрудники крепкого телосложения, видно, что сидеть им не приходится. Ещё бы, ведь именно они следят за пожарной безопасностью: выезжают по тревоге, когда есть информация о возгорании, занимаются противопожарными отжигами и уходом за минерализованными полосами. Работают над восстановлением лесов: готовят почву для посадки лесных культур, выращивают сеянцы сосен, размещают их на участках, повреждённых огнём, и местах прошедшей рубки, при необходимости обрабатывают лес от вредителей, следят за использованием его природных богатств.

В ведомстве Буньковского лесничества более 56 000 гектаров леса, начинающих у въезда в Упорово и включающих площадь Скородумского заказника. Работы здесь непочатый край, а порядок в этом внушительном хозяйстве поддерживают всего 11 человек, включая сторожей.

Директор Упоровского филиала

ГБУ ТО «Тюменская авиабаза» Владимир Заморов, который тесно сотрудничает с местными лесничими, отмечает, что буньковские лесники все госзадания выполняют вовремя. «Два раза им повторять не нужно, они всегда качественно и в срок выполняют свои обязанности. В целом коллектив очень инициативный», – говорит директор.

Три последних года руководит подразделением молодой лесник первой категории Станислав Евстафьев. Сейчас он специалист с восьмилетним опытом, а пришёл сюда после окончания сельскохозяйственной академии по специальности «Инженер лесного хозяйства» и службы в армии. Кстати, здесь он трудится вместе с братом Андреем, имеющим вторую категорию, и отцом – Александром. Получается целая династия лесников. Они все выходцы с буньковской территории, где жители не мыслят жизнь без походов в величественный сосновый бор.

Молодой специалист Евстафьев добился успехов в непростой работе лесничего благодаря характеру, деревенской закалке и помощи более опытных коллег. А поучиться здесь есть у кого.

Александр Могутов в лесном комплексе ударно трудится более 20 лет. Три года назад тракторист был отмечен грамотой департамента лесного комплекса Тюменской области. Вот и нынче в

преддверии профессионального праздника торопится обработать как можно больше кварталных просек. Николай Артюгин числится лесничим, вместе с этим выполняет функции водителя пожарной машины. Отработал здесь последние 18 лет, в следующем году собирается пойти на заслуженный отдых. Стажисты говорят, что на первых порах подстёгивали молодёжь, задавая темп работ. Теперь они готовы доверить сохранность своего небольшого участка – большого достояния страны – молодым коллегам.

Напомним также, что в преддверии праздника «Дня работников леса» в Упорово состоялась акция «Живой лес», проводимая по инициативе Федерального агентства лесного хозяйства. Цель акции – увеличение площади леса за счёт посадки молодых деревьев. В нашем районе семь лет подряд силами работников «Тюменской авиабазы», помощников из числа школьников, сотрудников предприятий, организаций и волонтеров размещаются саженцы сосен на местах вырубки, участках, где ущерб нанесён пожарами и пустырях. В этом году лесных насаждений стало больше на 85 гектаров. До конца года будет посажено ещё 125 тысяч саженцев и занято посадками 25 гектаров.

Вера ЛИПУХИНА.
Фото автора.

Урожай-2018

В разгаре уборка главного овоща

По данным комитета по развитию АПК Упоровского района, аграрии собрали урожай с 62 процентов площадей зерновых и зернобобовых. Их обмолот сельскохозяйственные предприятия останавливали после дождей, тогда как работе с картофелем даже осадки не помеха.

Второй хлеб предприятиями и КФХ убран с 40 процентов площадей, урожайность культуры в среднем по хозяйствам составляет 313 центнеров с гектара. С полей района уже вывезено более 34 000 тонн главного овоща наших столов.

Один из самых высоких показателей выполнения плана по уборке картофеля в ООО «Родина», здесь убрано 36 процентов площадей. Агроном предприятия Александр Аверин рассказывает, что, несмотря на капризы погоды, земледельцам удалось неплохо поработать: «В этом году погода не характерная. Очень злая, холодная весна позволила нам начать посадку картофеля лишь 15 мая, обычно к этой дате мы полностью завершили этот этап работ. Последние семена были посажены 6 июня, но из-за того, что земля была холодная, они долго не всходили. В итоге эти факторы сказались на урожайности, она на разных участках 100–150 центнеров с гектара, но в целом картофель неплохой».

Убирать овощ на производственных площадках близ Бызово начали с первого дня осени, а сегодня в работе задействованы все имеющиеся сотрудники и вся техника. Трактор с современным двухрядным картофелеуборочным комбайном выходит в поле даже после дождей.

«Мы не ждем полной загрузки бункера, ведь тракторные телеги вмещают только 4,5 тонны, – рассказывает механизатор Александр Лавров, только спустившись с трактора. – Работа практически не останавливается. Даже когда уборку зерновых тормозят осадки, мы продолжаем трудиться, ведь этот комбайн может работать и на влажной почве, лишь бы транспортёры не забивало. Таким образом, за смену нам удастся собрать до 18 телег».

Доставляют урожай с поля до сортировочного пункта механизаторы на двух тракторах. Предприятие выращивает только краснокожурные сорта «Ред Скарлетт» и «Розару», поэтому рабочим легко увидеть на транспортёрных лентах и удалить попавшие комки земли, ботвы или повреждённые клубни.

Производственный год работники картофельной бригады начали весной, когда готовились партии семян для посадки, а закончат после завершения сбора урожая клубнеплода в середине октября.

Людмила Сунгурова трудится на предприятии пять лет, она говорит, что в этом году картофель вырос хороший, да и повреждений стало меньше.

Часть урожая этого года реализуется потребителю уже сейчас. Практически ежедневно со складов отгружаются партии второго хлеба, в том числе на север региона, остальной урожай будет заложен на хранение. На посадку в следующем году в «Родине» оставят 300–350 тонн. Его сохранность, вместе с 400 тоннами продовольственного картофеля для реализации в зимний период и весной, будут обеспечивать вентиляционные установки.

Помимо 90 гектаров, занятых картофелем, в ООО «Родина» в этом году на 130 га выращивался горох, 2 500 гектаров было отдано под зерновые: озимую и яровую пшеницу, ячмень и овёс. Сейчас на полях хозяйства работают пять комбайнов, за сутки собирающие урожай с площади свыше 50 гектаров.

Александр Аверин уверен, что солнечные дни этой осенью ещё будут, так что механизаторы смогут работать в хорошем темпе.

За сутки через руки сортировщиц проходит до 30 тонн картофеля.



Вера ХАЛАЕВА. Фото автора.